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Ata da Vigésima Primeira (21ª) Sessão Ordinária da décima Sexta (16ª) Legislatura da 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das 

Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro 

Masioli. Aos sete (07) dias do mês de fevereiro (02) do ano de dois mil e vinte e dois 

(2022); Às dezessete horas e vinte e sete minutos (17:27 hs). Foram abertos os 

trabalhos, realizando a chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: 

Adezilda da Silva Santos, Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Everaldo Alves 

Rodrigues, José Valber Cabral Lisboa, Leneandro Braga Goulart, Matheus Garcia 

Carvalho, Thiago Bernardo de Souza e Wagner Ribeiro Masioli; Havendo quórum 

legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feito uma 

leitura Bíblica.  Em votação a Ata da Vigésima Sessão Ordinária do dia 20/12/2021, 

não havendo nenhuma manifestação a Ata foi aprovada por unanimidade. Em 

votação a Ata da Terceira Sessão Extraordinária do dia 19/01/2022, não havendo 

nenhuma manifestação a Ata foi aprovada por unanimidade. Convido o Senhor 

Vice-Prefeito Genaldo Resende Ribeiro para fazer parte da Mesa Diretora.  Na 

seqüência solicitou a secretária auxiliar para proceder à leitura do Expediente da Mesa, 

contendo a matéria abaixo: PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 023/2021 – 

ALTERA O ANEXO II DA LEI DO PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E DÁ 

OURAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE PESAR Nº 001/2022 – VEREADORES 

DESTA CASA DE LEIS  -  MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DO 

SENHOR PEDRO GASPAR NETTO. INDICAÇÃO Nº 003/2022 – VEREADOR 

EDUARDO GOMES- SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, 

PROVIDÊNCIAS PARA QUE SEJAM TROCADAS AS LÂMPADAS DO 

REFLETOR CENTRAL DA PRAÇA JOSÉ ANTÔNIO RIBEIRO. INDICAÇÃO Nº 

004/2022 – VEREADOR EDUARDO GOMES- SEJA OFICIADO AO EXMO. 

SENHOR PREFEITO, PARA QUE SEJA FEITO O CALÇAMENTO E 

COBERTURA NO PÁTIO DA SECRETARIA DE SAÚDE. INDICAÇÃO Nº 

005/2022 – VEREADOR EDUARDO GOMES- SEJA OFICIADO AO EXMO. 

SENHOR PREFEITO, QUE POSSA PROVIDENCIAR A CONFECÇÃO DE 

UNIFORMES PARA OS FUNCIONARIOS DA SECRETARIA DE SAÚDE E 

PARA OS MOTORISTAS EM ESPECIAL. INDICAÇÃO Nº 006/2022 – 

VEREADORES THIAGO BERNARDO DE SOUZA, JOSE VALBER CABRAL 

LISBOA E MATHEUS GARCIA CARVALHO - SEJA OFICIADO AO EXMO. 

SENHOR PREFEITO, PROVIDÊNCIAS PARA INSTALAÇÃO DO CORRIMÃO 

DE PROTEÇÃO E ILUMINAÇÃO NA ESCADARIA DA RUA SARTURNINO 

LUGÃO MOULIN QUE DÁ ACESSO A BR 482. INDICAÇÃO Nº 007/2022 – 

VEREADORES THIAGO BERNARDO DE SOUZA, JOSE VALBER CABRAL 

LISBOA E MATHEUS GARCIA CARVALHO - SEJA OFICIADO AO EXMO. 

SENHOR PREFEITO, PROVIDÊNCIAS PARA QUE SEJA FEITA A LIMPEZA E 

CAPINA DE TODAS AS RUAS DO NOSSO MUNICIPIO. INDICAÇÃO Nº 

008/2022 – VEREADORES THIAGO BERNARDO DE SOUZA, JOSE VALBER 

CABRAL LISBOA E MATHEUS GARCIA CARVALHO - SEJA OFICIADO AO 

EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE POSSA PROVIDENCIAR O  

DESENTUPIMENTO E LIMPEZA DOS BUEIROS (BOCA DE LOBO) E DE 

TODAS AS GALERIAS DO NOSSO MUNICIPIO. INDICAÇÃO Nº 009/2022 – 
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VEREADORES THIAGO BERNARDO DE SOUZA, JOSE VALBER CABRAL 

LISBOA E MATHEUS GARCIA CARVALHO - SEJA OFICIADO AO EXMO. 

SENHOR PREFEITO, PARA QUE DETERMINE AO SETOR RESPONSAVEL 

QUE REALIZE OBRA DE VAZÃO DE AGUA NA AVENIDA DOUTOR JOSÉ 

FARAH PROXIMO AO FORUM. INDICAÇÃO Nº 010/2022 – VEREADOR 

ELIAS LUGÃO BRITTO- SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, 

PROVIDÊNCIAS PARA QUE SEJA FEITA UMA REFORMA NO CAMPO BOM 

DE BOLA, BEM COMO CONSTRUIR UM CENTRO ESPORTIVO NO ESPAÇO 

EM FRENTE AO MINISTERIO PÚBLICO. INDICAÇÃO Nº 011/2022 - 

VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO- SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR 

PREFEITO, PROVIDÊNCIAS PARA QUE SEJA FEITO UM CEMITÉRIO 

VERTICAL PARA ATENDER NOSSO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. 

INDICAÇÃO Nº 012/2022 – VEREADORES THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA, JOSE VALBER CABRAL LISBOA E MATHEUS GARCIA 

CARVALHO - SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, 

PROVIDÊNCIAS PARA QUE POSSA FAZER LIMPEZA COM PATROLAMENTO 

E ENSAIBRAMENTO NAS RUAS GENEROSO PORTELA, BENEDITO PAULA 

DE OLIVEIRA E AURORA CARVALHO DELOGO. INDICAÇÃO Nº 013/2022 – 

VEREADORES THIAGO BERNARDO DE SOUZA, JOSE VALBER CABRAL 

LISBOA E MATHEUS GARCIA CARVALHO - SEJA OFICIADO AO EXMO. 

SENHOR PREFEITO, PROVIDÊNCIAS PARA QUE POSSA FAZER O  

DESENTUPIMENTO E LIMPEZA DOS BUEIROS (BOCA DE LOBO) EM 

FRENTE Á PRAÇA DO BAIRRO SANTA CLARA PRÓXIMO A IGREJA 

CATÓLICA. INDICAÇÃO Nº 014/2022 – VEREADORES THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA, JOSE VALBER CABRAL LISBOA E MATHEUS 

GARCIA CARVALHO - SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, 

PROVIDÊNCIAS PARA QUE SEJA FEITO MAIS BOCA DE LOBO NA 

AVENIDA SEBASTIÃO CARANGOLA NO BAIRRO SANTA CLARA.                                                                                                                                                                                                                                                                 

INDICAÇÃO Nº 015/2022 – VEREADORES THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA, JOSE VALBER CABRAL LISBOA E MATHEUS GARCIA 

CARVALHO - SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE 

POSSA INCLUIR EM SEUS CONTRATOS O SERVIÇO FUNERÁRIO DA CASA 

DE AMPARO. Em seguida passo a palavra ao Vice-Prefeito Genaldo Resende 

Ribeiro – Agradeceu a todos os vereadores desta Casa, e o prazer em estar nesta Casa 

novamente. Falou que o Executivo e Legislativo devem caminhar juntos. Parabenizou 

a todos os vereadores pelo trabalho que tem prestado a este município.  Parabenizou o 

Prefeito Sergio pelo trabalho prestado apesar das dificuldades. Agradeceu ao 

Presidente da Câmara e o Vereador Leneandro pelo convite em estar presente nesta 

Sessão, na qual o Prefeito também foi convidado, mas ele tinha outros compromissos 

em uma reunião sobre segurança pública. Deixou registrado que o Executivo está de 

portas abertas para o Legislativo.  Passamos ao “GRANDE EXPEDIENTE” da 

Sessão, passo a palavra aos vereadores inscritos: VEREADOR ELIAS LUGÃO 

BRITTO – Falou sobre a moção de pesar pelo falecimento do Senhor Pedro Gaspar 

Netto, funcionário público, bibliotecário na escola Estadual. Pediu uma moção de 

pesar em nome de todos os vereadores desta Casa de Leis pelos falecimentos de Jair 

Golfeti Serri, investiu no nosso município, no comercio, Dona Genira de Almeida 
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Pereira, sogra do Pastor Marcelo, e também de Adriano França Louvem, conhecido 

como “Pipoca”. Falou sobre covid para evitar aglomerações. Falou da importância de 

suas indicações. Disse que está acompanhando as obras do município, por exemplo, a 

obra do jardim de infância, da Escola Estadual, da super creche. Falou sobre recursos 

que irão receber para agricultura, uma parceria do deputado Marcelo Santos com 

deputado Marcos Mansur que foram adquiridos alguns equipamentos para atender aos 

agricultores. Adquiriu uma ambulância UTI móvel com o apoio da senadora Rose de 

Freitas. Falou sobre a reforma da Praça em frente ao Banestes, também da senadora 

Rose de Freitas, que em breve irá dar inicio a reforma. Falou sobre a obra da galeria de 

águas pluviais da Rua Nestor Ramos no uma parceria com o deputado Marcelo Santos. 

Agradeceu ao deputado federal Da Vitória em parceria com o deputado Marcelo 

Santos referente ao pedido da galeria e do esgoto do Bairro Vila Britto que irá se 

estender até o Bairro Santa Clara.  Agradeceu aos deputados pelas verbas direcionadas 

para nosso município. Agradeceu ao Secretário Cristian pelo empenho para que em 

breve irão licitar a obra do Bairro Boa União, na entrada do Sitio dos Crioulos. 

Solicitou que fosse feito um oficio ao Prefeito e ao Secretário de Obras para que 

providencie cobertura em todos os pontos de ônibus no nosso município que se faça 

cobertura, ou é muito sol muito quente ou é muita chuva. Parabenizou aos desportivas, 

aos atletas da primeira copa verão futsal, a Black Sport e toda sua equipe, ao secretário 

Vilmar Britto e ao Prefeito Sergio pelo apoio. Parabenizou o Secretário Vilmar Britto e 

toda sua equipe, diretores das escolas pelo cuidado com os alunos, pelo planejamento 

em receber a todos. O vereador Valber solicitou aparte. VEREADOR LENEANDRO 

BRAGA GOULART – Pediu um minuto de silencio em solidariedade, conforto e 

memória de todas às mortes causadas pelo vírus covid-19, em especial ao amigo 

Adriano Louvem, conhecido como Pipoca. E pediu a todos para usar máscara, álcool, 

manter sempre um distanciamento seguro e evitar aglomerações. Aproveitou para 

saudar  e dar as boas vindas ao amigo Padre Rogério Guimarães, que ontem assumiu o 

ofício de Pároco na Paróquia Nossa Senhora Auxiliadora. Falou sobre Agroturismo, 

que é a sua bandeira política pessoal. Importante mencionar a audiência pública 

realizada aqui na Câmara no final de 2021, onde estiveram presentes diversas pessoas 

empenhadas na criação de uma UC (Unidade de Conservação) – Monumento Natural 

em nosso município, e que será denominada de Maciço das Andorinhas, com apoio 

inclusive, do Ministro de Meio Ambiente Senhor José Carlos Carvalho. Pediu a 

Secretaria de Obras Municipal que resolva a situação da demarcação viária de nosso 

município, pois as antigas demarcações estão visíveis e confundindo as pessoas o que 

possibilita infrações dos condutores. Falou sobre as eleições deste ano que todos têm 

que ter consciência em seu voto. Falou do seu compromisso que é estar sempre por 

perto e retribuir da melhor maneira possível, para que possam alcançar juntos o 

desenvolvimento desejado, alicerçados sempre, no Diálogo, na Paz e no Progresso. Os 

Vereadores Matheus e Valber solicitaram aparte. VEREADOR EDUARDO GOMES 

– Falou da importância da parceria entre Executivo e Legislativo, agradeceu a presença 

do vice-prefeito Genaldo. Fez breve comentário sobre suas indicações. Agradeceu aos 

deputados pelas emendas enviadas para nosso município. Falou sobre os 

estacionamentos que está causando transtornos, duvidas, em frente ao hospital está um 

caos, a marca ficou nítida dos dois lados. Os Vereadores Valber e Adezilda solicitaram 

aparte. O Vereador Eduardo pediu ao secretário de Obras providências com relação à 
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energia do Postinho do Bairro Santo Antônio pelo furto da fiação, e com isso ficam 

sem lançar nada no sistema. Os Vereadores Valber, Matheus e Elias solicitaram aparte. 

VEREADOR JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA – Parabenizou a Black Sport e a 

todos os colabores na copa de verão de futsal, parabenizou a iniciativa privada por 

estar com essa parceria junto com o município. Pediu para que o município tenha um 

cronograma para os eventos esportivos. Falou sobre exigência das vacinas em lugares 

públicos e que a Câmara teria que ter essa exigência também. Falou sobre suas 

indicações das relevâncias de cada uma. O Vereador Everaldo solicitou aparte. O 

Vereador Valber solicitou um oficio para o Secretário de Obras para saber sobre o 

dinheiro arrecadado do leilão se ele vai ser gasto com a compra de máquinas, de uma 

patrol ou em que vai ser gasto, pois já poderia ter comprado uma máquina. Oficio a 

secretária de saúde sobre a possibilidade de disponibilizar kit lanche para os pacientes, 

acompanhantes e para os motoristas da saúde. Oficio ao Prefeito para que todas as 

notas fiscais de compras/pagamentos fossem disponibilizados/incluídos no portal da 

transparência. Oficio a Secretária de saúde solicitando cópia do cronograma de 

atendimento das consultas ambulatoriais nos postinhos de Saúde. Oficio ao Secretário 

de Educação possibilidade de se ter um cuidador/monitor nos ônibus das Escolas do 

Município, para que possa auxiliar o motorista tanto nas exigências sanitárias, por 

conta da pandemia, quanto no monitoramento dos alunos no interior dos ônibus 

escolares. Oficio ao Secretário de educação para que possa fazer doação de material 

escolar para as crianças carentes do município. VEREADOR THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA – Agradeceu por ser indicado por esta Casa para fazer 

parte da Comissão de Educação Ambiental. Falou sobre vandalismo no município, 

com relação ao furto da fiação do Postinho de saúde e também da quadra. Solicitou um 

oficio ao secretário para possibilidade de instalação de câmeras nos postos de saúde e 

também na quadra. Falou da importância que o município crie o Conselho Municipal 

de Segurança Pública, e que gostaria que fosse indicado por esse Poder Legislativo o 

Vereador Matheus. Falou com relação ao Detran sobre estacionamento em que há 

muitas reclamações, e que o Detran tem que notificar empresa que fez esses novos 

estacionamentos, pois o antigo estacionamento continua pintado, e as pessoas 

principalmente de fora não foram comunicadas e levam multas, fez um oficio ao 

Detran e aguarda resposta. O Vereador Leneandro solicitou aparte. O Vereador a 

Thiago solicitou um oficio ao Secretário de Obras para limpar as estradas rurais. 

Parabenizou a equipe da Black Sport pela organização do evento. O Vereador Valber 

solicitou aparte. VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO – Agradeceu 

aos Vereadores Thiago, Leneandro e Elias por terem entregado a moção de aplausos 

para Padre Pedro. Falou da importância do pedido do Vereador Elias referente à 

tapagem nos pontos de ônibus. Pediu um oficio a secretaria de Obras, Educação, 

Prefeito que com urgência dê uma solução no pátio da Escola Nicolau Borges, pois 

sabe que é terreno particular, mas poderia pelo menos jogar um saibro, revsol para que 

assim possa melhorar trafico neste local. Agradeceu ao deputado Renzo Vasconcelos 

pelo dinheiro destinado para Casa de Amparo aos Idosos, mas por algumas pendências 

administrativas eles não puderam receber a verba, desta forma foi solicitado para 

aquisição de cestas básicas. Agradeceu deputado Fabrício Gandini que encaminhou a 

Pestalozzi vinte mil reais para custeio e também mais vinte mil para Atlético Futebol 

Clube para custeio da escolinha de futebol. O Vereador Valber solicitou aparte. O 
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Vereador Matheus agradeceu tanto ao deputado Fabrício quanto o Renzo que 

contemplou no município com mais quinze mil reais de emendas, que será distribuído 

dez mil para Pestalozzi e cinco mil para atlético, sendo que o atlético receberá esse ano 

vinte e cinco mil reais e a Pestalozzi trinta mil reais, e parabenizou a administração 

municipal por ajudar as instituições. Pontuou sobre suas indicações. O vereador 

Leneandro solicitou aparte. O Vereador Matheus falou sobre os bueiros entupidos que 

tomem providências urgentes. Falou sobre à Casa de Amparo referente a  uma situação 

que aconteceu ano passado, a gestora fez um vídeo falando dos vereadores, dos 

políticos que não ajudam a casa de amparo, sendo que já conseguiram verba no ano 

anterior, mas não tinham certidão, o problema não é vereador e sim gestão, e foi 

solicitado ano passado prestação de contas da instituição, este ano já foi reiterado e até 

momento não foi enviada, não adianta pedir emendas se a instituição não pode receber 

recursos, e que irá ao ministério público pedir para que solicite a instituição que envie 

a  prestação de contas. Pediu ao Presidente que marque com a diretoria da casa de 

amparo que venham nesta Casa para passar relatório. Os Vereadores Leneandro, 

Thiago, Elias e Valber solicitaram aparte. VEREADOR WAGNER RIBEIRO 

MASIOLI – Falou sobre recursos. O Vereador Valber solicitou aparte. O Vereador 

Wagner falou sobre importância do esporte no nosso município. Falou sobre covid e 

pediu a todos para tomarem cuidado, evitem aglomerações. Falou sobre falecimento 

Adriano Louvem, deixou sentimentos aos familiares que perderam seus entes queridos. 

Ficou sabendo também do falecimento do Fabiano, filho do Ivan Rabicho, que Deus dê 

conforto aos familiares Falou sobre as estradas rurais. O Vereador Elias solicitou 

aparte. O Vereador Wagner pediu uma moção de Aplausos para o Bim Moreira. 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – Falou sobre os equipamentos 

solicitados aos deputados que enviaram para nosso município. Falou sobre as estradas 

rurais. Pediu aos secretários de Obras e de agricultura para que sejam patroladas as 

estradas, mas principalmente que sejam roçadas e também podas de arvores. Os 

Vereadores Matheus, Valber, Elias, Eduardo solicitaram aparte. O Vereador Everaldo 

agradeceu ao secretário de agricultura do Estado Paulo Foletto que muito ajuda nosso 

município. Fez um pedido junto com o Prefeito para o diretor do DER referente à 

rodovia que liga Jerônimo Monteiro x Muqui de duas lombadas e um bueiro. Falou da 

importância de se ter um monitor nos ônibus escolares. Em seguida passamos a 

ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 023/2021 – 
DEVOLVIDO AO EXECUTIVO PARA ADEQUAÇÕES. MOÇÃO DE PESAR Nº 

001/2022 – APROVADO POR UNANIMIDADE. Nada mais a tratar às vinte horas e 

cinqüenta e três minutos (20:53hs), declaro encerrada a sessão. E, para constar nos 

Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 1º Secretário, 

lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, 

pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Jerônimo Monteiro, em 07 de fevereiro de 2022.  


